



Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 558

MIERCURI, 15 NOIEMBRIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

In intimpinarea marelui forum al partidului

PLANUL REALIZAT INTEGRAL!

Brigada condusă de GHEORGHE MATEI,
de la I.M. Dîlja, a îndeplinit prevederile pe întregul an

Activitate intensă în abataje

● PRODUCTIA SUPLIMENTARA OBTINUTA DE LA INCEPUTUL ANULUI DEPAȘESTE 17 500 DE TONE DE CARBUNE ● Sporurile au fost realizate pe scama creșterii productivității muncii, indicator depășit cu 2,5 tone pe post ● Formația își organizează în așa fel activitatea, încît exploatarea, în mod intensiv, linia de front a două abataje frontale.

Această perioadă, premergătoare deschiderii lucrărilor Congresului al XIV-lea al partidului, este caracterizată prin bilanțuri rodnice de producție cu care colectivele de oameni ai muncii din Valea Jiului întîmpină marile forum al comuniștilor români. În cronică impelinilor de prestigiu se înscrie și succesul înregistrat de minerii brigăzii conduse de Gheorghe Matei, din cadrul sectorului II al I.M. Dîlja: ei au atins, mai devreme, prevederile planului anual la extracția cărbunelui, răs-punzînd prin fapte îndemnaților tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

Definitorie pentru activitatea brigăzii lui Gheorghe Matei este organizarea optimă a muncii pe fiecare schimb în parte, ceea ce creează cîmp larg de afirmare hăr-

niciei și competenței profesionale — calități caracteristice întregii formații. Se remarcă, în mod deosebit, minerii Ion Suiogan, Dan Oprea, Aurei Lazăr, Gheorghe Rădeanu, Nicu Vasilache, Marcel Toșa, Ion Vladu — care, împreună cu tovarășii lor de muncă, reușesc să accelereze vitezele de avansare și să asigure exploatarea intensivă a liniei de front active. Prin folosirea unor tehnologii de înalt randament, prin respectarea cu strictețe a monografiilor de lucru, minerii formației au extras, în plus față de sarcinile venite de la începutul anului, mai bine de 17 500 tone de cărbune. De subliniat că sporul a fost înregistrat prin creșterea productivității muncii cu 2,5 tone pe post peste nivelul planificat.

Se cuvine să evidențiem încă un aspect al efortu-

rilor brigăzii pentru creșterea ritmurilor de extracție — latură relevantă de inginerul Ștefan Stoica, șeful sectorului II: „Formația, în fruntea căreia se află acest harnic brigadier, Gheorghe Matei, are o contribuție hotărîtoare la îndeplinirea sarcinilor de plan ale sectorului nostru, cel mai mare sector de producție al minei. Aș dori să dau un singur exemplu: minerii brigăzii au preluat și un al doilea frontal, exploatarea, concomitent, în unele perioade, două aba-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

CALITATEA CĂRBUNELUI o problemă de conștiință minerească

I. M. Paroșeni

Concomitent cu redresarea — reducerea conținutului de cenușă

Nu fără teme, în adunarea reprezentanților oamenilor muncii, de la I.M. Paroșeni problema îmbunătățirii calității cărbunelui a ocupat un loc prioritar în cadrul dezbaterilor. Este adevărat — după cum se remarcă și în materialul prezentat cu acea ocazie — în comparație cu perioada similară a anului trecut, în primele trei trimestre ale acestui an indicatorul de calitate a producției realizat s-a situat sub nivelul celui planificat, producția de cărbune brut extras cunoscînd o îmbunătățire substanțială. Acest fapt a dus la bonificațiile de peste 8 000 tone de cărbune pe care întreprinderea le-a primit în

intervalul de timp la care ne-am referit.

În luna octombrie s-a constatat însă o înrăutățire a calității, indicatorul realizat fiind cu 5 puncte peste limita planificată. Inginerul șef al minei, Ignat Dane, este de părere că situația respectivă se datorează neconfirmării rezervei din panoul 10, stratul 13, abataj a cărui linie de front preconizată era de 80 m, dar, urmare a unor condiții obiective, lungimea sa este doar de 15 m. Trebuie menționat că acest strat conține cărbune a cărui cenușă se

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)



Frumosul cartier „Minerul” din Petrila își mărește zilnic zestrea edilitară.

În dezbateri

PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVĂ, TEZELE PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI

Conștiința socialistă — puternică forță a dezvoltării economice

Mărețele transformări economice și sociale săvârșite în anii revoluției și construcției socialiste din țara noastră au fost însoțite de profunde schimbări în conștiința socialistă, în modul de a gândi al oamenilor, în viața spirituală a societății. Toate aceste uriașe schimbări în planul vieții spirituale sînt rezultatul activității ideologice și politico-educative care este parte integrantă a amplului proces de perfecționare a tuturor domeniilor vieții sociale.

Întreaga activitate ideologică și politico-educativă este chemată să participe în mod activ la ridicarea nivelului de cunoaștere și înțelegere al tuturor oamenilor muncii, la combaterea fermă a concepțiilor neștiințifice, retrograde, a atitudinilor și comportamentelor înapoiate, străine valorilor și principiilor noii orînduirii, contribuind la formarea omului nou, constructor conștient al societății socialiste și comuniste.

O dimensiune fundamentală a conștiinței sociale o reprezintă patriotismul socialist, dragostea

și devotamentul față de țară, fiind expresia conștiinței revoluționare, comuniste, o îndatorire a fiecărui comunist, a fiecărui om al muncii. Documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului se constituie în acest sens într-un amplu și însușitor program de perfecționare a vieții sociale, în ansamblu, a organizării și conducerii societății noastre socialiste și, în acest cadru, de afirmare tot mai puternică a capacităților creatoare ale omului, de modelare a profilului său moral.

În uriașă și originală operă teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, un loc central revine problematicii referitoare la creșterea rolului factorului con-

Lector univ.
Tiberiu GAGYL,
Catedra de Științe Sociale,
Institutul de mine
Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

**CURIER
JURIDIC**

Brigada de reparat combine, condusă de ing. Vasile Micla din secția Livezeni a IPSRUEEM, execută lucrări de bună calitate.

Foto: George COLȚIȘOR

Sub semnul urgenței pe șantiere

Frontul de lucru pentru iarnă la Antrepriza construcții industriale Petroșani

Acționînd în lumina sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, colectivul Antreprizei construcții industriale Petroșani, aparținînd de Trustul de antrepriză generală construcții industriale Cluj-Napoca, a demarat în cursul acestui an importante lucrări de investiții în municipiul nostru. Amănunte cu privire la aceste lucrări ne-a dat tovarășul ing. Mircea Torcătoru, directorul A.C.I. Petroșani: „Pentru acest

an colectivului nostru îi revine sarcina de a realiza un volum de lucrări de construcții și montaje în valoare de 36 milioane lei. Au fost începute lucrările de dublare a capacităților de producție de la Uzina de preparare a cărbunelui Uricani și de la Uzina de preparare a cărbunelui din Livezeni. Se află în faze avansate alte două obiective de investiții, pe care le avem în antrepriză: extinderea capacității de producție a uzinei de echipament hi-

drauic Vulcan, a IPSRUEEM Petroșani, precum și fabrica de oxigen de la Livezeni. Pentru anul viitor se prevăd însemnate sporuri la construcții și montaje, îndeosebi la cele două uzine de preparare a cărbunelui. Avem realizări bune în acest an și am dori ca ele să fie și mai mari. Dar în acest scop se impune să fie urgentate livrările de oțel beton și de confecții metalice, care condiționează nemijlocit ridicarea structurii de rezistență și

închiderea noilor corpuri de clădire ale viitoarelor instalații de spălătorie-floataje de la cele două preparării, de la Uricani și Livezeni. Solicităm, de asemenea, să fim în continuare sprijiniți de organele locale de partid și de stat pentru asigurarea condițiilor de cazare a personalului tehnic de specialitate și a muncitorilor, în perspectiva creșterilor sub-

Viorel STRAȚU

(Continuare în pag. a 2-a)

Fabrica de morărit și panificație Petroșani

Ritm de melc în desfășurarea lucrărilor de modernizare

Continuarea dezvoltării a municipiului a impus și modernizarea capacităților de producție ale Fabricii de morărit și panificație din Petroșani. O lucrare necesară și deosebit de complexă, care, din păcate, nu se desfășoară așa cum a fost prevăzut. Ne-am convins de această realitate sîmbătă, 11 noiembrie cînd am fost prezenți pe șantierul de modernizare al fabricii. Ne-au însoțit cadre care îndeplinesc sarcini de răspundere în unitate. „Lucrările se desfășoară în ritm de melc — ne spunea tovarăsa Viorica Takacs, directorul fabricii. Mai mult se știe, nu se lucrează. Termenul de repunere în exploatare a fabricii este de 10 decembrie. Mai precis ultimul termen stabilit de comandamentul care a avut loc de curînd și la care au participat reprezentanții celor șapte unități care au contractat lucrările, ai fabricii — ca beneficiari — și ai consiliului popular municipal. Au fost și alte termene date anterior, dar nu s-au respectat”.

Pe șantier, la locurile de muncă erau prezenți în ziua respectivă aproximativ 15 lucrători, din care 5 zidari și 5 instalatori de la IGCL. Alături de IGCL, participă la reparații ASIM Deva, Antrepriza „Energomontaj” București, IPIC—CF Baia Mare, IREH, Cooperativa „Unirea” din Petroșani și lucrătorii beneficiarului. Participă, e un fel de a spune, pentru că, ne-am convins la fața locului, nu se muncește cum ar trebui. Una dintre gazele remarcabile, nu fără necaz, că lucrătorii de la Baia Mare „vin, miercuri și pleacă vineri”. Cu alte cuvinte, fac ce vor, nu-i controlează nimeni. De la Antrepriza „Energomontaj”, unitate care are mari rezerve față de graficele întocmite pentru execuția lucrărilor, sîmbătă, 11 noiembrie pe șantier nu era nimeni. Cei de la „Energomontaj” nu lucrează și sîmbătă? Pînă la 10 decembrie, mai sînt 25 de zile.

Numărătoarea inversă, la fabrica de morărit și pa-

nificație din Petroșani este în plină desfășurare. Vom reveni pe șantier, pentru a vedea cum a fost recepționat acest semnal critic. Întrebăm totuși pe constructorii și pe montorii care ar fi trebuit să fie la muncă și în ziua de 11 noiembrie, dat fiind „ritmul de melc” al lucrărilor de repunere în funcțiune a fabricii; oare ei nu au nevoie de pîine acasă, nu vor ca pîinea să fie mai bună și în cantități suficiente? De unde atîta dezinteres pentru un obiectiv social de importanță fabricii de producție de morărit și panificație?

H. ALEXANDRESCU



Întreprinderea de confecții Vulcan. Imagine de muncă din atelierul de trasat șabloane.

Foto: George COLȚIȘOR

Reducerea conținutului de cenușă

(Urmare din pag. 1)

situează sub nivelul admis. Este de la sine înțeles, că, în atare condiții, pentru menținerea unei calități corespunzătoare a cărbunelui livrat, în sectorul I s-a acționat pentru găsirea și materializarea unor soluții eficiente. „Cea mai importantă, precizează sing. Remus Becuș, șeful sectorului, este că ne-am străduit să corolăm exploatarea stratului 14, avînd cărbune cu un conținut ridicat de cenușă, cu stratul 13. În panoul 10 din stratul 13, abataj cu front scurt metalic, pe lângă faptul că, în ce privește calitatea, sîntem favorizați de constituția stratului, se pot aplica o serie de procedee — alegerea sterilului vizibil, bandajarea integrală a tavanului — ceea ce a condus la obținerea unor indicatori de calitate situați la nivelul planului”.

Și în sectorul IV al minei am constatat că problema îmbunătățirii calității cărbunelui se situează pe același plan cu cea a eforturilor făcute pentru redresare. În panoul 5, stratul 5, blocul VI al brigăzii lui Fazakas, Ferenc, pe măsură, ce abatajul avansează, se observă o creștere, în amplitudine, a faliei sterile. „In aceste condiții, ne spune

sing. Dorel Tămași, șeful de sector, am luat măsuri pentru a diminua cantitatea de steril existentă în cărbunele pe care îl evacua: sterilul ales se depozitează în galeria de bază pentru a rămîne în spațiul exploatat pe măsura avansării frontului de lucru. La exploatare, am studiat și aplicat o măsură care vizează micșorarea înălțimii complexului mecanizat în zona sterilă pe care o traversăm. După aproximativ 40 m de avansare, zona sterilă se va reduce și vom extrage cărbune care să se încadreze în limitele de calitate ale stratului 5”.

De fapt, măsuri similare în vederea realizării indicatorului de calitate la nivelul planificat se aplică și în sectoarele II și III, sectoare care exploatează stratele 4 și 5, al căror conținut de cenușă este cuprins între 48-49 de puncte. Inginerul șef al minei ni le-a prezentat detaliat, făcînd precizări asupra eficienței fiecăreia. Fără îndoială că, prin urmărirea riguroasă a materializării lor, ele vor avea efectul scontat. Aceasta deoarece, la IM Petroșani, concomitent cu eforturile depuse pentru înregistrarea revirimentului în producție, trebuie să se acționeze hotărît și pe calea îmbunătățirii calității masei miniere extrase.

Conștiința socialistă

(Urmare din pag. 1)

știent în procesul făuririi noii orînduirii, fiind necesară desfășurarea unei susținute și multilaterale activități politico-ideologice și cultural-educative de formare a omului nou, constructor conștient al societății socialiste și comuniste. În acest sens sînt deosebit de semnificative aprecierile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cuprinse în Expunerea la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din 24-25 octombrie a.c. „Pornind de la constatarea unei anumite rămîneri în urmă a activității ideologice, politico-educative, este necesar să intensificăm munca de ridicare a nivelului ideologic, a conștiinței revoluționare a partidului, a tuturor oamenilor muncii, să așezăm ferm la baza

întregii activități concepționale și viață, principiile socialismului științific, să dezvoltăm puternic spiritul revoluționar, de răspundere față de interesele poporului, de cauza socialismului, de independența și suveranitatea țării”.

Cu semnificații deosebite în creșterea rolului conducător al partidului, activitatea teoretică, ideologică, în diversitatea formelor ei de desfășurare, asigură interpretarea și explicarea științifică a proceselor și fenomenelor sociale, contribuind la dezvoltarea contradicțiilor care apar în diferite domenii și stabilirea măsurilor pentru soluționarea tuturor problemelor din fiecare etapă de dezvoltare și jalonarea direcțiilor principale ale dezvoltării economico-sociale în perspectivă.

Ampla activitate ideologică și politico-educativă desfășurată de partid constituie factorul central care contribuie în mod hotărît la formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste în toate componentele ei — politică, economică, juridică, morală, artistică —, în așa fel încît să influențeze activ progresul societății în toate domeniile.

Analizînd într-un mod sistematic și profund evoluția conștiinței sociale în raport direct cu cerințele dezvoltării intensive ale societății noastre, partidul nostru ia în permanentă măsuri menite să asigure perfecționarea continuă a activității ideologice și politico-educative în vederea dezvoltării conștiinței socialiste, a transformării ei într-o puternică forță dinamizatoare a progresului economic și social al țării.

Activitate intensă

(Urmare din pag. 1)

Brigada a fost întărită cu cîțiva mineri și vagonetari, dar elementul decisiv l-a constituit organizarea optimă a activității, dublată de ambiția profesională. Și nu numai despre producțiile sporite este vorba: ci și de starea de emulație pe care o întretine în cadrul sectorului, chemarea la întrecere lansată de brigada împulsionînd și alte formații din frontul de cărbune al sectorului — cum ar fi cele coordonate de Ion Avădanei și de Aurel Pița, care înregistrează plusuri la extracția de cărbune. Trebuie amintită, de asemenea, contribuția brigăzii de pregătire condusă de Maxim Valerian, o formație care execută preabatajele pentru minierii lui Gheorghe Matei”.

Frontul de lucru pentru iarnă

(Urmare din pag. 1)

stanțiale de plan din anul viitor. Dispunem de un colectiv competent, care și-a dovedit hărnicia în realizarea altor obiective industriale din țară și sîntem ferm hotărîți să facem totul pentru a ne îndeplini în mod exemplar, la termenele prevăzute, în condiții de calitate și eficiență, obiectivele de investiții industriale luate în antrepriză în Valea Jiului.

Analiza stadiului lucrărilor de investiții de la Uzina de preparare a cărbunelui din Uricani pune în evidență, într-adevăr, necesitatea urgentării lucrărilor de asigurare a

frontului de lucru pentru iarnă. La noul corp al clădirii flotației și spălătoriei, fundațiile sînt turnate în proporție de peste 90 la sută. „Așteptăm să ne fie livrate confecțiile metalice și oțelul beton de care depinde continuarea în ritm susținut a lucrărilor la structura de rezistență, ne-a informat ing. Cornel Codreanu, șeful brigăzii nr. 3 Uricani a A.C.I. Petroșani. Dar, în pofida solicitărilor și intervențiilor noastre repetate, livrările sînt mult întîrziate”.

La Uzina de echipament hidraulic din Vulcan, în schimb, lucrările de construcții sînt avansate. Aici există condiții ca, la jumă-

tatea lunii noiembrie, prima hală să fie predată ca front de montaj, beneficiarului. În fază avansată se află și execuția lucrărilor de construcție a fabricii de oxigen. Dar la Uzina de preparare a cărbunelui din Livezeni se înregistrează rămîneri în urmă față de prevederile inițiale din planul fizic, datorită începerii cu întîrziere a lucrărilor de construcții.

Intensificarea ritmului de lucru la cele două uzine de preparare este, deci, o problemă sub semnul urgenței, pentru asigurarea din timp a frontului din perioada rece a anului. Iar în acest scop se impun demersuri ferme la furnizori

pentru livrarea cantităților de oțel beton și confecții metalice prevăzute în contracte!

Folosim acest prilej pentru a ne exprima adevărată deplină a prevederilor proiectului Programului-Directivă și al Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului, precum și unanima aprobare a istorice Hotărîri a Plenarei C.C. al P.C.R., privind realizarea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție fermă a înaintării patriei pe drumul socialismului și comunismului, ne-a declarat în încheiere ing. Mircea Torcătoru.

INFORMAM

DEZBATERE. La Liceul industrial nr. 1 din Lupeni a avut loc, recent, la cabinetul de științe sociale, o interesantă dezbatere pe tema: „Marile ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu”. Dezbaterea este înscrisă în suita manifestărilor politico-educative organizate de comitetul

UTC în împlinirea marului forum al comunistilor români — Congresul al XIV-lea al partidului. (D. Avram).

RECUPERARE. Colectivul de muncă al ACM Petroșani și-a îndeplinit prevederile planului anual la recuperarea oțelului și a materialelor abrazive. Se remarcă în mod deosebit constructorii din Vulcan, care au recuperat, în plus față de sarcinile revenite

pe întregul an, 3 tone de oțel.

REPARAȚII. Unitatea de legume-fructe nr. 25 din Petrila (șef, Axente Ropan), este bine organizată, dar, în același timp și curată. Totuși, aspectul interior îl strică tavanul prin care se infiltrează apa ce provine de la o defecțiune la instalația sanitară a apartamentului de deasupra unității. Degeaba a fost sesizat EGCL-ul, în repeta-

te rînduri — pentru că, pînă în prezent, nu au sosit lucrătorii care să repare defecțiunea. (V. Beldie)

CENACLU. În ziua de vineri, 17 noiembrie, la Centrul de creație și cultură socialistă din Petroșani va avea loc, de la ora 17,30, ședința cenaclului literar „Panait Istrati”, al ziarului nostru.

FORMAȚII. Și-au reluat activitatea formațiile ar-

tistice ale studenților de la Institutul de mine, participante la Festivalul național „Cîntarea României”. Între acestea se numără corul de cameră al Facultății de mașini și instalații miniere și formațiile coregrafice care au trecut la îmbogățirea repertoriului. (Al. H.)

VREMEA. Meteorologul de serviciu, Valentina Diaconescu, prevede, pentru următorul interval de prog-

noză, vreme în general frumoasă, rece noaptea și dimineața. Minimele vor oscila în jurul a minus trei grade, iar maxima din cursul zilei va fi de aproximativ 7 grade.

Rubrică realizată de C.T. DIACONU

INFORMAM

CURIER JURIDIC - CURIER JURIDIC

Formarea omului nou, obiectiv major al lucrătorilor din domeniul justiției

Marile prefaceri în toate domeniile vieții economico-sociale pe care România le-a cunoscut în anii devenirii sale socialiste, cu precădere în perioada de după Congresul al IX-lea al partidului, au impus o puternică transformare a conștiinței. Victoriile istorice ale poporului român din această perioadă în direcția dezvoltării multilaterale a patriei, urmare a politicii științifice, clarvăzătoare a partidului și statului nostru, obținute într-un timp relativ scurt, prin aplicarea consecventă, creatoare a principiilor socialismului științific au permis lichidarea rămănelor în urmă ale principalelor laturi ale vieții economico-sociale. Astăzi, România este un stat modern, cu o industrie puternică și o agricultură înfloritoare, o țară socialistă în care, în deplină libertate, acționăm conștienți, sub conducerea partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea patriei pe noi culmi de progres și dezvoltare, pentru făurirea celei mai drepte și mai umane orânduiri, comunismului.

În deplin consens cu pro-

fundele prefaceri revoluționare din viața poporului, expresie a largului democratism al societății noastre s-a perfecționat continuu activitatea organelor de stat, a căror principală misiune este aceea de a apăra cuceririle revoluționare ale poporului, etica și echitatea socialistă, de a acționa în spirit revoluționar pentru combaterea manifestărilor antisociale, pentru educarea maselor în spiritul dreptății, al cinstei, al corectitudinii, pentru a forma, pe această bază omul nou, constructor conștient al socialismului în România.

Pentru lărgirea cadrului de participare directă, nemijlocită a oamenilor muncii la opera de înfăptuire a justiției, s-au adoptat reglementări prin care s-a amplificat aria aplicării legilor la locul de muncă, în mijlocul colectivului, de către reprezentanții acestuia, punându-se totodată un accent deosebit pe necesitatea sporirii răspunderii maselor populare pentru apărarea legalității și ordinii de drept. Concepția secretarului general al partidului cu privire la locul și rolul dreptului și al justiției în

societatea noastră se reflectă și în politica legislativă care se caracterizează prin instituirea unor reglementări ce vizează găsirea de soluții noi în privința sistemului sancționator, preocuparea ca inovații de în-călcarea legilor să fie supuși unui tratament penal diferențiat, care se realizează prin evaluarea reală a pericolului social al faptelor și faptuitorilor, paralel cu accentuarea grijii pentru apărarea cu fermitate a valorilor de bază ale societății noastre.

Promotor consecvent al umanismului socialist revoluționar în întreaga noastră viață social-politică, secretarul general al partidului a subliniat cu clarviziune, în repetate rânduri, adevărata semnificație pe care o are actul de justiție, ca formă de educație și ca apărător al cuceririlor revoluționare, a avuției și intereselor vitale ale poporului.

Plenara Comitetului Central al partidului din luna octombrie a dat răspunsuri și orientări concrete la o serie de probleme teoretice și practice cu privire la stadiul construcției socialismului în România, subliniind necesitatea întăririi

în continuare a rolului conducător al partidului și a perfecționării democrației muncitorești, revoluționare. În condițiile participării largi, a întregului popor la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, la elaborarea politicii interne și externe a patriei noastre, se impune ca activitatea justiției să cunoască o nouă calitate, să acționeze cu toată fermitatea pentru formarea conștiinței socialiste, a omului nou.

Conștienți de misiunea ce le revine în formarea omului nou, în educarea maselor în spiritul eticii și echității socialiste, membrii grupeii de lucru Petroșani a Asociației Juriștilor, puternic mobilizați de aprobarea Congresului al XIV-lea al partidului, își exprimă deplina adevărată semnificație pe care o are actul de justiție, ca formă de educație și ca apărător al cuceririlor revoluționare, a avuției și intereselor vitale ale poporului.

Napoleon FLOREA,
Judecător

DIN INSTANȚĂ

DE LA PAHARUL CU ALCOOL

În ziua de 23 aprilie, Dumitru Pagu, fost încadrat în muncă la mina Lupeni a consumat împreună cu Gheorghe Jitaru, Ion Marin și Florentina Damian, băuturi alcoolice, într-unul din saloanele Complexului de alimentație publică din oraș. Cu această ocazie, Gheorghe Jitaru și-a informat interloctorii că, în urmă cu ceva timp, a fost plecat în municipiul Drobeta Tr. Severin de unde a cumpărat două perechi de blue-jeans și alte bunuri de proveniență străină.

În jurul orei 18, cei patru „tovarăși de pahar” s-au despărțit. Profitând de faptul că Gheorghe Jitaru, unul dintre mesenii a plecat la un cunoscut pentru a-și rezolva unele probleme personale, Dumitru Pagu s-a îndreptat spre locuința acestuia, respectiv camera nr. 30 din căminul muncitoresc nr. B11 din Lupeni, și, după ce a forțat ușa cu umărul, a pătruns în cameră de unde a sustras o pereche de blue-jeans, patru pachete de țigări, un pachet de cafea boabe în greutate de 250 gr. și un pachet de sare de lămie. Valoarea totală a bunurilor sustrate, este de 1900 lei.

Prin sentința penală a Judecătoriei Petroșani, Dumitru Pagu a fost condamnat la un an închisoare, cu obligația la muncă corecțională, pentru infracțiunea de furt calificat în dauna avutului personal.

„GOSPODARUL”

Ilie Stavaru a fost încadrat în muncă în calitate de tractorist, la „Energoilaj” București — punctul de lucru Deva, lot Vulcan. În afara orelor și locului de muncă I.S. era probabil și un foarte

bun gospodar, de vreme ce s-a gândit să-și împrejmuiască grădina. Numai că, modalitatea la care s-a gândit, nu a fost tocmai legală. În seara zilei de 17 aprilie, I.S., fără nici o aprobare, a luat tractorul și remorca pe care le avea în primire, s-a deplasat la depozitul de materiale al Intreprinderii miniere Vulcan și, printr-o spărtură a gardului împrejmuitor, a intrat în depozit, de unde a sustras cinci suuri de plasă de sîrmă, pe care le-a dus la domiciliu. Citeva zile mai târziu, sîrma sustrasă a fost găsită la locuința sa de către organele de miliție și restituită unității păgubite.

I.S. a fost condamnat la un an și șase luni închisoare, pentru infracțiunea de furt calificat în dauna avutului obștesc.

NU A PLECAT CU MINA GOALĂ

Keresteș Zoltan a fost încadrat în muncă la I.M. Vulcan și a locuit la căminul de nefamiliști nr. 2, camera 48. În data de 13 martie 1989, inculpatul a intrat în camera nr. 50, unde locuiește Bonta Vasile, ușa fiind deschisă.

După ce a pătruns în locuință, a luat de pe noptieră un radiocasetofon marca „Sharp GF 1740”, 8 casete înregistrate, iar din dulap, o pereche de pantaloni, o bluză îmblănită, o bluză din PNA, pe care le-a pus într-o sacoșă, și în aceeași zi a părăsit orașul Vulcan. În stația CFR Simeria „a vîndut bluză îmblănită unui cetățean, iar în orașul Dej a vîndut radiocasetofonul și casetele. Fapta a fost însă descoperită, aplicându-se pedeapsa de un an închisoare.

Maria ZETES,
Judecător

Pagină realizată la cererea C.M.V.J., cu sprijinul grupeii de lucru Petroșani a Asociației Juriștilor

Acțiuni preventive

Intre acțiunile cu caracter de prevenire a infracțiunilor, organizate în ultima perioadă de organele de justiție în colaborare cu cele ale miliției, cu sprijinul unităților economice din municipiu se numără și judecarea în public a unora dintre cei care au comis abateri grave de la legislație. Faptele antisociale sînt puse astfel în fața opiniei publice procesele judecate în fața colectivelor muncitorești din care cei vinovați au făcut parte pînă nu demult, căpătînd astfel un caracter educativ.

● Ieri, la Petrila, în sala Centrului de creație și cultură socialistă a avut loc procesul public în care au fost judecate și condamnate opt persoane

învinuite de infracțiuni în dauna avutului personal.

● La sediul ICSA-AP din Petroșani va avea loc mîine procesul a cinci persoane inculcate pentru

delapidare. La proces a fost invitat personalul muncitor mînuitor de valori.

● Vineri, 17 noiembrie, la mina Valea de Brazi va avea loc un alt proces public, în cursul căruia vor fi judecate două persoane pentru infracțiunea de trecere frauduloasă a frontierei.

● În cursul acestei luni au fost judecate la sediul instanței, procese cu publicitate largită, urmînd a

fi comunicate organizațiilor socialiste, hotărîrile Judecătoriei, pentru a fi prelucrate. De asemenea, vor fi trimise unităților socialiste din Valea Jiului informări prin care se vor semnala condițiile ce au favorizat săvîrșirea de infracțiuni care au adus daune avutului obștesc, precum și măsurile ce se impun în viitor, pentru prevenirea încălcărilor de lege.

Ioan PERJU,
Judecător

Alocația de stat pentru copii, expresie a umanismului societății noastre

Expresie a umanismului societății noastre, grija față de familie și copii constituie una dintre componentele majore ale politicii partidului și statului în domeniul social. În ansamblul acestor preocupări, statul acordă un important sprijin material familiilor cu copii, alocînd în acest sens însemnate fonduri bănești sub forma alocațiilor lunare pentru copii, a ajutorului ce se acordă mamei cu mulți copii și a indemnizației de naștere.

Alocația de stat pentru copii este reglementată de Decretul Consiliului de Stat nr. 410 din 1985. Conform acestui act normativ, alocația de stat se acordă lunar, în cuantumuri diferențiate în raport de veniturile titularului alocației, de numărul copiilor

pe care-i are în întreținere și de mediul urban sau

rural unde domiciliază, după cum urmează:

Mediul		Plafeane de venituri lunare — lei		
		Pînă la 2500	2501 - 3351	3352 - 4450
Pentru primul copil	urban	300	250	220
	rural	200	150	130
Pentru al doilea copil	urban	350	290	260
	rural	270	220	140
Pentru al treilea copil	urban	430	340	290
	rural	300	260	170
Pentru al patrulea copil și următorii	urban	500	400	340
	rural	350	290	230

Copiii cu drept de alocație sînt cei care au vîrsta de pînă la 16 ani, sau de pînă la 18 ani, dacă au contractat o invaliditate înainte de a implini 16 ani. Nu se iau în considerare copiii aflați la școli în care statul le acordă întreținere integral, cei aflați în instituții de asisten-

ță socială (excepție cei pentru care părinții plătesc integral întreținerea) precum și copiii bursieri (se poate opta pentru bursă sau alocație). Alocația de stat pentru copii se acordă acelor familii în care cel puțin unul din părinți este încadrat în muncă pe durată nedeterminată în unități socialiste de stat

sau este asimilat acestora, militari, studenți la zi, pensionari, beneficiari de ajutor social. Alocația se acordă soțului. Dacă numai soția îndeplinește condițiile, se acordă acesteia. În cazul părinților divorțați, precum și în cazul copiilor din afara căsătoriei, alocația se acordă părintelui care are copilul în îngrijire. Părinții despărțiți în fapt nu se asimilează celor divorțați pentru acordarea alocației. În acest caz ea se acordă soțului, indiferent în îngrijirea cărui părinte se află minorii. În cazul în care copilul este în îngrijirea mamei, soțul care a încasat alocația este obligat să o remită soției, în caz de refuz aceasta putîndu-l acționa în judecată. Mama copilului nu poate încasa drepturile de a-

locație de la unitatea unde este încadrată chiar dacă soțul recunoaște că minorul este în întreținerea mamei și este de acord ca alocația să fie încasată de mama copilului. Pe perioada despărțirii în fapt, numai într-un singur caz poate primi soția alocația de la locul său de muncă și anume atunci cînd soțul nu se încadrează în categoriile beneficiare de alocație.

Persoanele nou încadrate în muncă primesc alocație după trei luni de la încadrare pe durată nedeterminată. În cazul persoanelor cărora le-a încetat contractul de muncă și întrerupt vechimea, alocația de stat se acordă numai după trei luni de la reîncadrare, iar pentru următoarele 6 luni cuantumul alocației se reduce cu 50 la sută. În

această perioadă nu se poate beneficia de alocație.

Absențele nemotivate, învoirile și concediile fără plată influențează cuantumul alocației de stat pentru copii. În lunile în care absențele nemotivate, învoirile și concediile fără plată cumulate, depășesc 12 zile, nu se acordă alocația. Deci orice învoire nouă după implinirea numărului de 12 zile, are ca urmare pierderea alocației pentru luna în care s-a acordat.

O persoană care a omis să solicite dreptul de alocație, nu îl poate solicita retroactiv. El se acordă începînd cu luna următoare celei în care se întocmește dosarul pentru alocație.

Maria BORCA,
Jurisconsult,
Baza de aprovizionare Petroșani

ACTUALITATEA ÎN LUME

La Bogota a fost lansat volumul

„Nicolae Ceaușescu—Rolul hotărîtor al popoarelor în democratizarea relațiilor internaționale”

BOGOTA 14 (Agerpres). Ilustrare a prețurii și prestigiului deosebit de care se bucură pe toate meridianele lumii personalitatea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Bogota a fost tipărit volumul „Nicolae Ceaușescu — Rolul hotărîtor al popoarelor în democratizarea relațiilor internaționale”. Cele 300 de pagini ale lucrării cuprind texte selectate din expuneri, cuvîntări, mesaje și interviuri ale șefului statului român și prezintă contribuția sa originală la dezvoltarea și aprofundarea uneia dintre tezele fundamentale ale materialismului istoric — „popoarele sînt adevăratele făuritoare ale istoriei”. Tipărit în condiții grafice excelente de Editura „Tercer Mundo” din Bogota, volumul se deschide cu portretul în culori al tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Prefața semnată de doamna senator Lucella Ossman de Duque, fost ambasador al Columbiei în România, analizează detaliat politica externă a României socialiste în favoarea păcii și a unei largi cooperări internaționale, rolul hotărîtor al președintelui Nicolae Ceaușescu în formularea și traducerea în viață a unei asemenea politici. Autoarea Prefetei apreciază: „Președintele Nicolae Ceaușescu în cei aproape douăzeci și cinci de ani de cînd se află la conducerea țării a imprimat politicii externe și întregii activități a României un dinamism fără precedent și perspective largi, asigurînd prezența activă și constructivă a țării sale pe arena internațională. Incontestabila principalitate, abordarea curajoasă a realităților, clarviziunea politică, spiritul novator nu numai că definesc orientările politicii externe românești, dar și conferă forță, originalitate, viabilitate și un larg ecou internațional. Din perspectiva timpului, a drumului parcurs în ultimul sfert de veac, în politica externă a României se distinge un element calitativ nou, deosebită forță și amploare — viziunea globală, dinamică și angajantă asupra evoluției mondiale, a sensului și determinărilor de esență ale evenimentelor contemporane. Evoluțiile complexe și contradictorii de pe marea scenă a lumii, care pun în evidență o dinamică sinuoasă a raportului de forțe și tendințe diametral opuse, la scară globală, au îmbogățit permanent acest element calitativ nou, distinctiv, confirmînd, deopotrivă, temeiurile obiective și justetea doctrinei de politică internațională a șefu-

lui statului român, deschiderea programatică spre promovarea de relații „cît mai strînse — de prietenie și colaborare — cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială sau de altă natură, precum și orientarea constantă spre participare la întreaga viață internațională, la soluționarea constructivă a marilor probleme contemporane”.

Autoarea Prefetei relevă apoi că, „pornind de la preocuparea esențială pe care o reprezintă făurirea unei structuri autentice de pace, de stabilitate internațională, într-o epocă dominată de amenințări cu caracter general, președintele Nicolae Ceaușescu a venit în fața comunității internaționale cu exigențele unui program complex și cuprinzător de dezarmare, care să aibă în centru propunerile de dezarmare nucleară, de eliminare a tuturor armelor de distrugere în masă, de reducere drastică a trupelor, armamentelor, convenționale și cheltuielilor militare ale statelor. În același spirit, domnia sa a acționat și acționează constant pentru edificarea securității și dezvoltarea cooperării în Europa, punînd în relief locul și rolul deosebit al acestui continent în realizarea dezarmării; a unei structuri durabile de pace și dezarmare”.

Evocînd perioada cînd a avut onoarea să-l cunoască direct pe președintele Nicolae Ceaușescu, doamna senator Lucella Ossman de Duque subliniază: „În calitatea mea de ambasador la București, am avut prilejul de a-l întîlni în câteva rînduri pe președintele Nicolae Ceaușescu, momente în care, evidențind similitudinea intereselor și idealurilor României cu ale țării noastre, m-a încurajat, referindu-se în termeni foarte elogioși și dovedind un mare interes față de Columbia. A încercat să-i definesc cu acest prilej marea sa dimensiune politică este pentru mine — observator de la fața locului al realității românești — un fapt care mă onorează”.

„În impresionanta sa operă teoretică, din care este realizată și selecția de față — relevă doamna senator —, președintele Nicolae Ceaușescu a dat glas, cu deosebită pregnanță, voinței nestrămutate a poporului român de a trăi în liniște și pace cu celelalte popoare, de a-și aduce o contribuție mereu sporită la rezolvarea nouă, democratică a marilor probleme actuale, la făurirea unei lumi mai drepte și mai bune, fără arme și fără războaie, o lume a dreptății, echității și securității depline pentru toate națiunile”.

Amplul prestigiu dobîndit pe toate meridianele de opera și activitatea președintelui Nicolae

Ceaușescu, de inițiativele și demersurile sale neobosite se răsfrînge asupra prestigiului țării, a operei constructive a poporului român, făcînd ca cele două nume — „Ceaușescu — România” — să se identifice pe deplin, să fie rostite pretutindeni, într-o simbolică îngemănare”, se arată în prefață.

„Tezele de o excepțională însemnătate, elaborate de președintele Nicolae Ceaușescu, înarmează conștiințele cu puterea stimulatorie a încrederii în perspectivele luptei pentru progres, pentru pace, bazată pe capacitatea oamenilor, a maselor populare de a impune, prin acțiune unită, o schimbare radicală în raportul de forțe mondial, favorabil noului și forțelor ce îl reprezintă și îl susțin. Valoarea glândirii și operei președintelui Nicolae Ceaușescu, forța sa de anticipare creatoare, clarviziunea nobililor sale propuneri, dorința edificării unei lumi în slujba omului, neclintita încredere în afirmarea maselor populare în lupta pentru realizarea solidarității internaționale, acțiunile sale în favoarea dezarmării și speranța într-o lume fără exploatați și exploatați au la bază concepția sa revoluționară, dialectică, nesecat izvor al materialismului istoric și al unicului socialism adevărat: cel științific. În acest nou mod de gîndire își găsește expresia deviza făuririi socialismului în România: „Cu oameni pentru oameni, cu poporul pentru popor”, iar pe plan internațional — „Cu popoarele pentru popoare”.

Volumul „Nicolae Ceaușescu — Rolul hotărîtor al popoarelor în democratizarea relațiilor internaționale” a fost lansat în cadrul unei festivități organizate în Salonul de onoare al Camerei Reprezentanților din Columbia, împodobit cu portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu și drapelele celor două țări. Erau prezenți Norberto Morales Ballesteros, președintele Camerei Reprezentanților, Edgar Pamiña Diago, vicepreședintele al Camerei Reprezentanților, Luis Lorduy Lorduy, secretar general al Camerei Reprezentanților, miniștri și alte oficialități și membri ai parlamentului, lideri ai principalelor partide politice columbiene, ambasadori și alți membri ai corpului diplomatic, reprezentanți ai Asociației de prietenie româno-columbiene, oameni de afaceri, ziariști.

Luînd cuvîntul cu acest prilej, doamna senator Lucella Ossman de Duque, prefațatorul volumului, a spus: Toți cei prezenți la acest memorabil eveniment pe care-l reprezintă lansarea volumului „Rolul hotărîtor al popoarelor în democratizarea relațiilor internaționale”, aparținînd

distinsului președinte al unei țări prietene, domnul Nicolae Ceaușescu, am avut nenumerabile prilejuri de a lua cunoștință, din presă sau în mod nemijlocit, de excepționalele inițiative și demersuri ale remarcabilului om de stat român în favoarea păcii și colaborării între popoare.

Președintele Camerei Reprezentanților, Norberto Morales Ballesteros, a subliniat în cuvîntul său: Sînt foarte onorat de invitația de a participa la acest act solemn de lansare în Columbia a lucrării cuprinzînd discursuri și texte din opera președintelui Nicolae Ceaușescu, una dintre cele mai proeminente personalități ale politicii internaționale contemporane și unul dintre cei mai înnoitori și creatori șefi de stat din lumea socialistă.

Recentul exemplul oferit de România, prin lichidarea datoriei externe, este demn de urmat de către națiunile latino-americane, puternic afectate de această povară. Rețin sublinierea doamnei Lucella Ossman de Duque, care preciza: „Pentru prima dată în îndelungata sa istorie, România nu mai are datorie externă și, la inițiativa președintelui său, a decis să nu mai depindă niciodată de nimeni, nici economic și nici politic”. Această reușită excepțională constituie o elocventă expresie a forței economiei românești și are o foarte amplă rezonanță internațională.

Acum, cînd România se pregătește pentru a face bilanțul realizărilor sale și a stabili noi programe de dezvoltare a țării, la cel de-al XIV-lea Congres al partidului — a spus președintele Camerei Reprezentanților —, am vrea ca evenimentul la care participăm să reprezinte și un prilej de a țira poporului român prieten, președintele Nicolae Ceaușescu noi și importante succese pe calea dezvoltării libere și independente a societății românești. Experiența României, înalta sa responsabilitate față de destinele propriului popor, ca și ale întregii omeniri demonstrează, chiar în actualele condiții deosebit de complexe ale evoluției mondiale, că este pe deplin posibil să se ofere umanității răspunsuri optimiste la problemele grave ce afectează lumea, însușind încrederea că, prin forța unită a popoarelor, se va reuși să se rezolve dezechetate fundamentale ale acestora.

Intreaga manifestare s-a desfășurat într-o atmosferă de înaltă stimă și apreciere față de conducătorul statului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Sport Sport Sport

Astăzi, pe stadionul Steaua din Capitală, etapă finală în preliminariile campionatului mondial de fotbal

România — Danemarca

Pe stadionul Steaua din Capitală se va disputa astăzi meciul dintre echipele reprezentative ale României și Danemarcei, contînd pentru preliminariile campionatului mondial de fotbal.

Din lotul țării noastre fac parte următorii jucători: Lung, Stelea, Dan Petrescu, Iovăni, Bumbescu, Andone, Săndoi, Ungureanu, Klein, Sabău, Hagi, Rotariu, Lupu, Gh. Popescu, Mateuț, Mujnai, Lăcătuș, Balint și Răducioiu.

În lotul oaspeților figurează o serie de cunoscuți internaționali, precum Shmeichell, Olsen, Larsen, Heintze, Lerby, Helt, Bertram, M. Laudrup, B. Laudrup și Povlsen.

Partida va începe la ora 14,00 și va fi condusă de

arbitrul italian Tulio Lanese.

Înaintea acestui joc, în clasamentul grupei I europene conduce echipa Danemarcei — 8 puncte, urmată de formațiile României — 7 puncte, Bulgariei — 3 puncte și Greciei — 2 puncte.

La Ploiești, în cadrul preliminariilor campionatului european de fotbal pentru juniori I, selecționata României a întrecut cu scorul de 3—1 (1—1) echipa Danemarcei.

Golurile au fost înscrise de Jelea (min. 4), Gabor (min. 83 și min. 89) respectiv, Sorensen (min. 44).

(Agerpres)

Campionatul județean de fotbal, seria I

Scorul putea fi mai mare

„PARINGUL” LONEA — „CONSTRUCTORUL” HUNEDOARA 3—2 (2—1). Dorința echipei „Paringul” de a promova în divizia C este pe deplin justificată, ca urmare a evoluției foarte bune, atît în deplasare cît și pe teren propriu. Este rezultatul bunei pregătiri tehnico-tactice și fizice a echipei care tinde să realizeze, în premieră la Lonea, promovarea în divizia C. După „egalul” de la Uricani, reprezentativa minerilor din Lonea pornește în acest meci nu numai cu gîndul de a obține victoria, dar și de a-și răsplăti suporterii prezenți, ca de fiecare dată, în număr mare.

În majoritatea celor 90 de minute, jocul s-a desfășurat la o singură poartă, cea a oaspeților. Datorită presingului, oaspeții cedează și localnicii înscriu în minutele 16 și 20 prin Măreș și Blag. Spre sfîrșitul reprizei în-

să, Șerban este faultat în careu și arbitrul Vasile Hrițac indică punctul de la 11 m. Lovitura este transformată în min. 42 de Gostian și prima repriză se termină cu scorul de 2—1.

Repriza a doua debutează în același ritm. Localnicii atacă dezlănțuit, Măreș și Muntoi devin un real pericol în fața porții adverse. În min. 50, Măreș pătrunde în careu, șutează, dar oaspeții comit henț și... 11 m. Lăzăroiu șutează defectuos și ratează. După aproximativ 5 minute, Muntoi execută o lovitură liberă în careu și Stanci preia cu capul: 3—1. Cînd mai erau doar 4 minute pînă la fluierul final, oaspeții înscriu prin Strunilă și partida se termină, în urma unei înclătări dirze și a unui joc frumos și dinamic al localnicilor, cu scorul de 3—2.

Vasile BELDIE

CLASAMENTUL Campionatului județean seria a II-a, Valea Jiului

1. C.F.R. Petroșani	6	4	1	1	39—10	9
2. Min. Valea de Brazi	6	4	1	1	19—10	9
3. Minerul Livezeni	6	4	0	2	19—14	8
4. Tractorul Hațeg	6	3	0	3	16—19	6
5. Sănătatea Vulcan	6	2	0	4	17—19	4
6. Voința Petroșani	6	2	0	4	13—31	4
7. Măgura Pui	6	1	0	5	6—26	2

Mica publicitate

VINZARI
VIND Dacia 1300, Lupeni, bulevardul Păcii, bl. 4 ap. 110, după ora 17. (16792)

VIND rochie mircasă talia 42. Petroșani, Gh. Doja, nr. 12. (16789)

VIND video Samsung, telegomandă, două viteze, multisistem, sigilat. Tg. Jiu, telefon 929/12460, Vădescu. (16788)

VIND Ford Taunus cu

posibilități de adaptare motor Diesel. Aninoasa, August nr. 106. (16787)

PIERDERI
PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Petre Ioan, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (16786)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Argyo Csaba, eliberată de U.E. Paroșeni. O declar nulă. (16790)